



# 做大集体经济,让村子大变样

## 记孙武街道办事处闫家堤口村党支部书记闫和泉

一走进孙武街道办事处闫家堤口村,整洁的街道,漂亮的五层住宅楼,让人有置身现代都市的感觉;村里的老人聚在一起,有的唠嗑、有的下棋,一片和谐温馨的景象。闫家堤口村现在是孙武街道集体经济方面做得最好的村子。这是该街道近年来要求干部解放思想抢抓机遇,取得的重要成果。

文/片 本报记者 张峰  
见习记者 王文彬

1998年4月,闫和泉通过闫家堤口村第六届村民大会被选举为村主任。那时候,村集体不但没有经济积累,而且还有4万元的外债。当时,村里规划杂乱无章,街道狭窄,房屋低矮,垃圾遍地,群众之间矛盾纠纷时有发生。

“我上任后,第一件事就是将自己经营多年的货车卖掉,全身心地投入到新的工作中去,一心不能二用。当时我们村在全镇排行榜上是最后一名,村里发展滞后,村民的日子难过,让我心里很难受。我这人就是有股不服输的劲头,我暗下决心,不出几年一定要村里大变样。”闫和泉说。

通过几年的努力,到2004年的时候,村里已经除去了“空壳”,不仅外债全部还清,而且还拥有了自己的固定资产,村经济也实现了从无到有的转变。村里的发展和变化村民们看在眼里,记在心里,村民们也逐渐认同了闫和泉的能力,这年闫和泉被村民们推选为村书记。

“村民们把我放到这个位置,是对我的信任,我感觉自己肩上的担子更加重了。2007年下半年,我们县启动城中村改造工



闫家堤口村50-60岁村民港澳7日游。

程,我村也积极参加,召开了党员群众代表会,下户争取群众意见做工作。在县委、县政府有关领导的关怀帮扶下,我村启动了第一栋住宅楼建设。当时最大的困难就是资金问题,没有外来资金,全靠自凑,于是我带头拿出家里的全部积蓄,并找到亲朋好友东拼西借共凑备330万启动资金。2009年6月,7000多平米,50户的住宅楼终于建起来了,部分村民也住上了楼房。”闫和泉告诉记者。

这次成功更加坚定了闫和泉的信心。在接下来的工作中,闫和泉先后带领村两委成功建设了车站路沿街商铺,闫家堤口农贸大市场,使闫家堤口集体经济壮大的同时,也让村民的腰包

鼓了起来。截至目前,闫家堤口村民人均收入达到12000元,村里拥有家庭轿车53辆,集体资产累计2800万,年经济收入150-200万元。

物质生活上去的同时,村两委高度重视村民的精神生活,村两委开设了老年公寓、活动室,成立了秧歌队并拿出专项资金用于开展村民文化生活。记者了解到,近期村两委已先后组织不同年龄段村民外出旅游,开阔了村民眼界,丰富了文化生活。

在问及今后的发展时,闫和泉信心满满地告诉记者:“我们将在村北建设两栋住宅楼,让村民全部住上楼房,全力打造一个环境优美,生活舒适的现代化小区。”

## 惠民县农信联社构建“三层三比”新型学习体系

近期,惠民县农信联社着力构建“三层三比”新型学习体系,督促每名员工建立学习笔记,定期交流学习心得,积极争当学习型人才,逐步形成了“领导带头学、员工主动学”的浓厚学习氛围。通过学习活动的有力开展,单位面貌焕然一新。

三层就是针对员工层、中层、高管层干部职工的特点,实行因材施教,实现三层管理模式。对联社部室和一线员工,以集中学习和自学相结合的方式学习,每周组织集中学习时间不少于1个晚上,每天自学时间不少于1小时,同时督促每位员工记好学习笔记,每周撰写不少于1篇的学习心得,并上交人事综合部。对中层骨干,在负责抓好本单位员工日常工作学习的基础上,由联社统一组织,不定期安排举办培训班,邀请专业师资对中层人员进行业务培训,通过开展强化执行力、规范化服务、案件警示等专题讲座,开拓了中层员工的工作思路,增强了自身经营管理及抵抗风险的能力。对高级管理层,定期组织去先进地区的金融机构考查学习,及时学习先进单位的管理经验和经营理念。近期,该联社结合学习实践科学发展观活动的开展,精心组织高管人员先后赴先进地

区,就企业文化、机制改革、制度创新等方面进行了实地调研学习。

三比指的是部室之间比、兄弟联社比、自身内部比。首先引导联社各部室向本单位其他部室进行学习,就制度执行、团队协作、业务创新等方面开展学习交流,及时反思本部门工作的不足,取长补短;其次是本联社部室与兄弟联社对口部室互相学习交流,通过办事处定期举办业务工作会议及利用电话进行沟通等方式,及时共享先进工作经验,指导业务较快发展;最后是部室内部每个员工之间进行学习评比,比一比自己与同事之间在工作效率、工作态度、服务质量等方面的差距,做到每天学习一小时、睡前反思5分钟,积极争当学习型、知识型、科技型人才。

“通过‘三层三比’活动的开展,我发现了很多同事正在一点一滴地改变。如现在上班大家更加守时了,工作牌也都挂上了,工作效率明显提高了。同时通过‘三比’活动,我发现自身存在很多不足,以后我要积极地向身边的同志学习,争取做一名更加优秀的信合员工。”该联社某员工说。

(惠民县农信联社 王大鹏)

### 山东双强古典家具有限公司



#### 双强家具

历史见证经典  
双强续写精彩

老榆木古  
典家具特点:老榆木古典家具采用科学的榫卯结构,不用钉子,结构严谨、做工精细、简单牢固,合乎力学原理。

厂址:山东省阳信县双强古典家具有限公司  
电话:15854315666 0543-8264888  
第一展厅:鲁北大街 销售电话:2417666 第二展厅:盘古龙艺园(水落坡) 销售电话:2417666




马卫巍简介:字润钰、润石,系山东省青年美术家协会会员,滨州市美术家协会会员,山东省青年作家协会会员,山东省散文学会会员,滨州市作家协会理事,当代国画艺术研究院特聘画师,新文人画研究院特聘画师,博宝艺术网签约画家,当代八零后新文人画代表画家,纯文学代表作家。现供职于阳信县供电公司。

国画作品先后荣获山东省司法厅、审计厅、统战部及山东电力集团公司书画大赛金奖、银奖及优秀奖。多幅作品参加香港、北京、广东等地拍卖。部分作品被韩国、美国、英国、日本及澳大利亚国际友人收藏。

马卫巍的小说、散文及国画作品先后发表于《山东文学》、《散文》、《山花》、《时代文学》、《山花》、《阳光》、《岁月》、《辽河》、《牡丹》、《西北军事文学》、《东京文学》、《青年作家》、《文学与人生》、《西部散文家》、《三峡文学》、《巫山》、《厦门文学》、《散文诗》、《小品文选刊》、《剑南文学》、《西部作家》、《西南作家文学》、《作家林》等杂志,多篇散文、小说入选《中国棉文化丛书》、《启迪教师心灵的哲理美文》、《最阅读》等各版本丛书。

惠民工作室电话:  
0543-5316699  
13210407000  
18765439666  
地址:惠民县南关建行6楼601室